
 
CONSIGLIO CAMERALE 

Verbale di deliberazione n. 4 adottata nell’adunanza in data 05/07/2023 

OGGETTO : NOMINA DEL PRESIDENTE DELLA CAMERA VALDOSTANA DELLE 
IMPRESE E DELLE PROFESSIONI - CHAMBRE VALDÔTAINE DES 
ENTREPRISES ET DES ACTIVITÉS LIBÉRALES.           

In Aosta, il giorno cinque del mese di luglio dell'anno duemilaventitre, con inizio alle ore 09:30 si 
è riunito presso la sala riunioni posta al piano terra della sede della Chambre valdôtaine in 
Regione Borgnalle 12 

IL CONSIGLIO CAMERALE 

Partecipano alla trattazione della presente deliberazione: 

Nominativo Carica Presente/Assente 

ACCORDI Franco 

ACERBI Clara 

Consigliere 

Consigliere 

Presente 

Presente 

BERTOLIN Guido 

BOCCATO Davide 

Consigliere 

Consigliere 

Presente 

Presente 

BONOMI Ermanno Consigliere Presente 

DOMINIDIATO Graziano 

FABBRI Chiara Maria 

FERRATO Claudio 

FOURNIER Ferruccio 

GAILLARD Wilma 

GASCO Elio 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

GERBORE Leopoldo Consigliere Presente 

GRIVON Danilo Consigliere Presente 

NICOLETTA Alessio Consigliere Presente 

PAU Nicola 

PENNACCHIOLI Françoise 

PIROVANO Monica 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Presente 

Presente 

Assente Giustificato 

REVIL Cristiano Consigliere Presente 

SAPIA Roberto Franco 

TURCATO Francesco 

VESAN Elena 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Presente 

Presente 

Presente 

VITTAZ Elena Consigliere Assente Giustificato 

Collegio dei Revisori dei Conti   

GORREX Germano Presidente  Presente 

CHARLES Jean Pierre Membro effettivo Presente 

ROCCHIA Marzia Membro effettivo Presente 

 

Totale Presenti:  20 



Totale Assenti:  2 

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante il Segretario Generale della Chambre, dott.ssa 

Jeannette Pia Grosjacques.  

Il Consigliere più anziano Ferruccio Fournier presiede la seduta in qualità di membro anziano e 

introduce la trattazione dell’oggetto sopraindicato. 

IL CONSIGLIO CAMERALE 

Richiamati l’articolo 8 della l.r. 7/2002 e gli articoli 11 e 17 dello Statuto che disciplinano 

l’elezione del Presidente tra i componenti del Consiglio camerale; 

preso atto che con decreto del Presidente della Regione n. 326 del 22 giugno 2023 è stato 

nominato, per la durata di cinque anni, il Consiglio della Camera valdostana delle imprese e 

delle professioni - Chambre Valdôtaine des entreprises et des activités libérales; 

preso atto che con nota di posta elettronica certificata, acquisita agli atti, con prot. n. 7858 in 

data 26 giugno 2023, il Presidente della Regione ha trasmesso il proprio decreto n. 326 del 22 

giugno 2023 e ha convocato, per la data odierna alle ore 9.30, presso la sede della Chambre in 

Aosta, la prima riunione del costituendo Consiglio ponendo all’ordine del giorno, il suo 

insediamento e la nomina del Presidente; 

attesa, pertanto, la necessità di procedere all’elezione del Presidente per il prossimo mandato; 

dato atto che l’articolo 8 della legge regionale 20 maggio 2002, n. 7 e l’articolo 17 dello Statuto 

camerale vigenti dispongono che il Presidente sia eletto dal Consiglio a maggioranza dei due 

terzi dei suoi componenti nella prima e nella seconda votazione e a maggioranza assoluta nella 

terza votazione; 

dato atto, inoltre, che qualora non si raggiunga la maggioranza prevista, si proceda a una 

quarta votazione di ballottaggio tra i due candidati che nella terza votazione hanno ottenuto il 

maggior numero di voti e che, qualora nella votazione di ballottaggio nessun candidato ottenga 

la maggioranza assoluta, il Consiglio decade; 

richiamato inoltre l’articolo 16 del Regolamento del Consiglio camerale che stabilisce 

l’espressione della volontà mediante votazione segreta quando la deliberazione riguardi in 

particolare persone fisiche e la loro elezione a cariche, stabilendo tuttavia che si possa 

procedere a scrutinio palese qualora la decisione sia adottata all’unanimità dei presenti;  

udito il Presidente della seduta Ferruccio Fournier proporre la candidatura a Presidente del 

Consigliere Roberto Franco Sapia per la competenza e preparazione dimostrate e, nel 

contempo, per dare continuità politica; 

sentito, poi, il Presidente invitare i Consiglieri che lo desiderano prendere la parola e chiedere 

se vi siano altre proposte di candidatura alla carica di Presidente; 

atteso che non vi sono ulteriori candidature, il Presidente Ferruccio Fournier propone di 

procedere alla votazione in forma palese; 



udito il Consigliere Graziano Dominidiato accogliere la proposta e proporre di procedere 

all’elezione per acclamazione; 

il Presidente della seduta mette ai voti la proposta e, con votazione favorevole unanime in 

forma palese, con l’astensione del Consigliere Roberto Franco Sapia in quanto candidato, 

prende atto della volontà del Consiglio di procedere con la votazione palese all’elezione del 

Presidente; 

preso atto dell’acquisizione delle dichiarazioni di insussistenza delle cause di inconferibilità e di 

incompatibilità ai sensi del decreto legislativo n. 39/2013 del candidato Roberto Franco Sapia; 

proceduto alla votazione palese per alzata di mano, unanimemente favorevole con l’astensione 

del Consigliere Roberto Franco Sapia in quanto candidato; 

il Presidente della seduta Ferruccio Fournier proclama il Consigliere Roberto Franco Sapia 

eletto per acclamazione Presidente della Chambre Valdôtaine des entreprises et des activités 

libérales 

DELIBERA 

1. di eleggere quale Presidente della Chambre Valdôtaine des entreprises et des activités 

libérales il Consigliere Roberto Franco Sapia. 

 
Responsabile istruttoria: 
BOTTEL Jacques 

 
 

IL PRESIDENTE DELLA SEDUTA IL SEGRETARIO GENERALE 
firmato digitalmente firmato digitalmente 

Ferruccio FOURNIER Jeannette Pia GROSJACQUES 
 


